

ЗАПИСНИК

*Од Заедничката седница на Националниот совет за евроинтеграции
и Комисијата за европски прашања на Собранието на Република Македонија
(10-та седница на Националниот совет за евроинтеграции
и 23-та седница Комисијата за европски прашања)
одржана на 31 јули 2012 година
сала Борис Трајковски, Собрание на Република Македонија*

Заедничката седница на Националниот совет за евроинтеграции и Комисијата за европски прашања, започна во 10.17 часот.

Седницата ја отвори и со неа претседаваше г-ѓа Радмила Шекеринска, претседател на Националниот совет за евроинтеграции.

На заедничката седница на Националниот совет за евроинтеграции и Комисијата за европски прашања присуствуваа: Н.Е. г.Аиво Орав шеф на Делегацијата на Европската унија во Република Македонија, Н.Е. г.Кристофер Ивон амбасадор на Обединетото Кралство во Република Македонија, Н.Е. г. Гудрун Штајнекер амбасадор на Република Германија во Република Македонија, Н.Е. г-ѓа Марта Прзениосло заменик шеф на мисија- амбасада на Република Полска во Република Македонија, Н.Е. г.Милан Фишер заменик шеф на мисија- амбасада на Република Чешка во Република Македонија, Н.Е. г-ѓа Ештер Мартин заменик шеф на мисија- Амбасада на Кралство Шпанија во Република Македонија, Н.Е. г-ѓа Карен Рошет заменик шеф на мисија- амбасада на Република Франција во Република Македонија, г-ѓа Вања Андреева од амбасада на Република Бугарија во Република Македонија, г-ѓа Арлинда Идризи од амбасада на Кралството Холандија во Република Македонија и г-ѓа Марина Курте советник за европска интеграција и правни прашања во Делегацијата на Европската унија во Република Македонија.

Од Националниот совет за евроинтеграции присуствуваа: г-ѓа Радмила Шекеринска, претседател на Националниот совет за евроинтеграции, г-ѓа Силвана Бонева потпретседател на Советот, г-ѓа Теута Арифи заменик на претседателот на Владата на Република Македонија задолжена за европски прашања, г.Хајрула Мисини, г.Антонио Милошоски, г.Кенан Хасипи, г.Тито Петковски и г.Гордан Георгиев пратеници и членови на Националниот совет за евроинтеграции, г.Миле Пачемски, г.Зиадин Села и г.Сафет Бишевац пратеници и заменици-членови на Советот, г.Антони Пешев од Стопанската комора на Македонија, г.Митко Алексов од Сојузот на стопански комори на Македонија, г.Слободан Антовски од Унијата на независни и автономни синдикати на Македонија, г.Томе Колев од Католичката црква и г.Трајче Минов од Евангелско-Методистичка црква во Македонија.

Од Комисијата за европски прашања присуствуваа: г.Хајрула Мисини, претседател на Комисијата за европски прашања, г-ѓа Силвана Бонева, г.Антонио Милошоски, г. Павле Трајанов, г.Гордан Георгиев, г.Миле Пачемски, г.Зиадин Села, г-ѓа Косана Мазнева Николиќ, г-ѓа Владанка Авировиќ и г.Јани Макрадули пратеници и членови на Комисијата за европски прашања, г.Горѓи Коцобашиев, г.Сафет Бишевац и г-ѓа Станка Анастасова пратеници и заменици-членови на Комисијата за европски прашања.

На седницата присуствувааше г.Рејхан Дурмиши, пратеник.

На седницата беше предложен и усвоен следниот:

Дневен ред:

- **Извештај на Владата на Република Македонија до Европската комисија за статусот на реализација на активностите од Патоказот за реализација на приоритетните цели усвоени на Пристапниот дијалог на високо ниво**

Извештајот на Владата на Република Македонија до Европската комисија за статусот на реализација на активностите од Патоказот за реализација на приоритетните цели усвоени на Пристапниот дијалог на високо ниво, беше презентираан од страна на *г-ѓа Теута Арифи* заменик на претседателот на Владата на Република Македонија задолжена за европски прашања. Госпоѓа Арифи истакна дека Извештајот произлегува како обврска согласно заклучоците од вториот состанок на Пристапниот дијалог на високо ниво. Во извештајот е даден преглед на степенот на реализација на конкретните активности предвидени во Патоказот преземени од страна на Владата на Република Македонија во договорените клучни пет приоритетни области: слобода на изразување и професионални стандарди, владеење на правото, реформа на јавната администрација, реформа на изборите и зајакнување на пазарната економија. Со цел следење на напредокот во реализацијата на активностите од петте приоритетни области, г-ѓа Арифи информираше дека во периодот на 30 и 31 мај 2012 година од страна на Европската комисија спроведена е техничка мисија, со цел да се направи пресек на реализацијата и статусот на имплементација на планираните мерки од Патоказот.

По однос на *првиот приоритет*, слобода на изразување и професионални стандарди г-ѓа Арифи информираше за постигнатиот договор за декриминализацијата на клеветата и навредата, како и за висината на нематеријална штета. Изготвен е предлог-закон за граѓанска одговорност за навреда и клевета, доставен на мислење до Советот на Европа и добиено е мислење. Во однос на примената на членот 10 од ЕПЧП, за сите судии што водат случаи на клевета континуирано се спроведуваат обуки. Извршен е избор на 70 пресуди на ЕСЧП кои се однесуваат на членот 10, за превод на македонски јазик, а за 24 од нив преводот е реализиран.

Во однос на *владеењето на правото и фундаменталните права*, информираше дека согласно досегашните податоци постигнат е напредок во однос на намалување на заостатокот на предмети, додека приливот на нови предмети е целосно совладан. Исто така постигнат е напредок во однос на јакнење на капацитетите на основното јавно обвинителство и реализиран е навремен прием на кандидати во Академијата за судии и јавни обвинители.

Госпоѓа Арифи истакна дека е изготвен Извештај за реализација на Охридскиот рамковен договор. Извештајот е доставен до Европската унија, истиот содржи квантитативни показатели за неговото спроведување во однос на етничката застапеност, децентрализицијата и употребата на јазиците во Република Македонија.

Во однос на *реформата на јавната администрација*, г-ѓа Арифи информираше дека со донесувањето на нов закон за администрација ќе се спои правната рамка за државните и јавните службеници, со што ќе се надминат одредени проблеми од сегашната фрагментација на регулативата, а ќе се внесат и одредени новини за подобрување на системот на администрација. Планирано е да се донесе нов закон за општа управна постапка, согласно забелешките од Сигма, за унапредување на регулативата во насока на креирање граѓански ориентирана јавна администрација.

За *четвртиот приоритет* кој се однесува на реформата на изборите, г-ѓа Арифи истакна дека се изготвени работни верзии на измените на Изборниот законик и Законот за финансирање на политички партии и дека истовремено се работи и на ревизија на избирачкиот список. Процесот се води во широка консултативна форма преку вклучување на политичките партии, невладиниот сектор и меѓународната заедница, во воспоставените работни групи за измена на изборното законодавство и ревизија на избирачкиот список, како и во Управувачкиот комитет формиран за адресирање на препораките од конечниот извештај на ОБСЕ/ОДИХР за спроведените парламентарни избори во јуни 2011 година.

По однос на *петтиот приоритет* зајакнување на пазарната економија, преземени се активности во насока на подобрување на пазарот на труд и образованието, со фокус на младите, подобрување на бизнис средината и зајакнување на креирањето на економската политика и нејзино спроведување.

Госпоѓа Арифи, на крајот од своето излагање, информираше за одржаниот состанок на Советот за стабилизација и асоцијација, на кој исклучително високо оценети се проритетите од Патоказот.

Во расправата на седницата, со свои дискусии, сугестии и препораки учествуваа: г-ѓа Радмила Шекеринска претседател на Советот, г-ѓа Силвана Бонева потпретседател на Советот, г.Хајрула Мисини претседател на Комисијата за европски прашања и член на Советот, г.Антонио Милошоски, г.Кенан Хасипи, г.Гордан Георгиев пратеници и членови на Советот, г.Јани Макрадули пратеник и член на Комисијата за европски прашања, г.Зиадин Села и г.Павле Трајанов, пратеници и членови на Комисијата за европски прашања и г. Антони Пешев претставник од Стопанска комора на Македонија.

Претседателот на Националниот совет за евроинтеграции г-ѓа Радмила Шекеринска во својата дискусија по Извештајот на Владата на Република Македонија до Европската комисија за статусот на реализација на активностите од Патоказот за реализација на приоритетните цели усвоени на Пристапниот дијалог на високо ниво (ПДВН) оцени дека иако ПДВН не ги заменува пристапните преговори со ЕУ, сепак успеа да го зголеми интересот и ангажманот на институциите во Република Македонија, но и на европските партнери. Истовремено, таа посочи дека Извештајот укажува и на одредена потенцијална слабост технички, бирократски и несуштински да бидат сфатени дел од пораките од Патоказот.

Во дискусијата г-ѓа Шекеринска се осврна на три значајни теми. Како прва ја отвори темата за слободата на медиумите и медиумскиот простор во Република Македонија, при што забележа дека очекувано, главниот акцент во Извештајот е ставен на договорот за декриминализација на клеветата и навредата, потсетувајќи дека главните критики кои се упатувале на оваа тема, не се однесуваат само на прашањето за декриминализација, туку и за суштинското прашање на недостиг на медиумска слобода, видливо во рангирањата направени во полето на слободата на медиумите и човековите права. Беше искажано несогласување во однос на задачите на Советот за радиодифузија и примената на Законот, кои се сведуваат на бирократско решение, наречено Регистар на носители на јавни функции и членови на нивните семејства во Република Македонија. Во таа насока, г-ѓа Шекеринска наведе примери на личности носители на јавни функции, а нивни членови од потесното семејство се сопственици на медиуми во Република Македонија, за што оцени дека бирократизацијата на ова прашање, само го одлага вистинското решение. Според г-ѓа Шекеринска, Извештајот дава впечаток дека Владата сама ги бира приоритетите, а некои од

тие приоритети не се наведени. Како пример беа изнесени два приоритети во однос на медиумски слободи, каде се наведуваат обврските на Советот за радиодифузија и се задолжуваат државните органи, органите на јавната администрација, претпријатија, локална самоуправа нивните услуги да ги промовираат на недискриминарачки начин, објективно и транспарентно.

Во областа на судството, беше забележано дека констатацијата во Извештајот за работата на Врховниот суд, во смисла на превземени активности за намалување на бројот на заостанати предмети е позитивна. Но, во суштина кога ќе се споредат статистиките за решени предмети се добива поинаква слика. Имено, во јуни 2012 бројот на решени предмети е помал од мај и јануари 2012 година, па дури и од јуни 2011 година, што ја доведува во прашање издржаноста на претходната констатација.

Во дискусијата се изнесе забелешка дека во Патоказот стои приоритет кој се однесува на една чувствителна и значајна тема за бизнис заедницата, а тоа е неможност да се обезбеди навремен поврат на ДДВ, навремена реализација на склучените договори со јавните институции. За овој приоритет во Извештајот не е наведена ниту една активност.

На крајот од дискусијата г-ѓа Шекеринска заклучи дека целта на нејзиното излагање не е да се каже дека се е изгубено, туку напротив до октомври Република Македонија треба да покаже дека постои политичка волја да се постигне напредок по сите клучни прашања и дека оваа седница треба да биде со цел да се направи притисок врз Владата и врз институциите, за темите кои беа споменати во дискусијата за да може да се обезбеди позитивен извештај и решавање на проблемите.

Претседателот на Комисијата за надворешна политика и член на Националниот совет за евроинтеграции г.Антонио Милошоски изнесе процедурална забелешка за распоредот на говорниците на седницата, при што изнесе дека не е коректно се врши промоција само на една политичка партија без можност другите да го искажат своето мислење поради претходно утврдено сценарио. Во однос на започнатиот Пристапен дијалог на високо ниво, г.Милошоски укажа на недостаток на политичка конзистентност на СДСМ, од причина што по официјалната информација за започнување на ПДВН, опозицијата не го поддржала процесот. Клучен аргумент и потврда за решителноста на Владата и институциите е тоа што Владата не ги одбира сама приоритетите на кои што ќе работи. Приоритетите се заеднички утврдени со Европската комисија, и истите претставуваат уште еден доказ за транспарентноста, посветеноста и решителноста да се постигнат видливи резултати. Доколку се има политичко единство во Собранието, ќе се даде поголем придонес за постигнување на заедничката цел на состанокот на Европскиот совет во декември годинава. Според г.Милошоски, започнувањето на ПДВН меѓу Република Македонија и Европската комисија е резултат на решителноста на двете страни да стигнат до заедничката цел - почеток на преговорите за членство во ЕУ.

Членот на Комисијата за европски прашања г.Павле Трајанов, истакна дека Патоказот на ПДВН е усогласен помеѓу Владата и Европската комисија, Извештајот за реализација на патоказот е објективен и ја истакнува заложбата на Владата на Република Македонија за евроинтеграциите. Извештајот е одраз на реалните состојби во државата и прави чекор напред за приближување кон стандардите на ЕУ. Беше изнесена реакција на статистичките податоци кои во дискусијата ги изнесе г-ѓа Шекеринска, потенцирајќи дека истите може различно да се толкуваат. Фактот што на објавениот оглас на Академијата за судии и јавни обвинители не се пријавиле доволно кандидати, не е заради тоа што однапред

се знае судбината на потенцијалните кандидати. Беше даден предлог двете тела, Комисијата за европски прашања и Националниот совет за евроинтеграции, да донесат заклучоци кои ќе и помогнат на Владата на патот на евроинтеграциите. Беше апелирано да се престане со тенденциозно опструирање на позитивните чекори. Господин Трајанов повика да се применат добронамерните совети на пријателите на Република Македонија, кои укажуваат на неопходноста за единство по суштинските прашања за државата. Дебатите со тендециозни критики само ја поткопуваат позицијата на Република Македонија во ЕУ со што се прави катастрофално лоша услуга за државата.

Членот на Комисијата за европски прашања г.Јани Макрадули истакна дека Извештајот на Европската комисија за напредок на Република Македонија станува алиби за неуспешните политики на Владата на Република Македонија. По секој добиен извештај за напредок, Владата бара виновници на други адреси за она што е нотирано во него. Негираше дека опозицијата не го поддржува Пристапниот дијалог на високо ниво меѓу Република Македонија и Европската комисија. Како претставник на опозицијата изрази жалење што нема датум за отпочнување на преговорите за членство во Европската унија и укажа дека Унијата не треба да ги казнува граѓаните на Република Македонија за неодговорните политики на власта.

Подвлече дека Патоказот мора да помине низ собраниска расправа и дека истиот содржи обврски и за Собранието. Законите содржани во Патоказот, законодавниот дом треба да ги донесе, па оттука и важноста да се расправа по истиот. Беше побарано за законите кои се донесуваат со двотретинско мнозинство, опозицијата да биде навремено консултирана. Таквите законски решенија да не се поднесуваат во собраниска постапка само затоа што се обврска од Патоказот. Навремената консултација по однос на истите ќе значи целосно операционализирање и на консултативниот дијалог помеѓу власта и опозицијата.

Господин Макрадули смета дека демократијата во Собранието на Република Македонија не функционира и дека петте приоритети утврдени во Патоказот не се операционализирани во пракса. Во тој контекст истакна дека мошне негативно се одразува фактот што проектот за Парламентарниот институт не профункционирал и што средствата на Соединетите американски држави и Швајцарската федерација не се искористени. Беше изнесено дека не е во ред што канцелариите за соработка со јавноста не функционираат и негативно го оцени неискористувањето на помошта која ја нуди Вестминстер фондацијата, која директно е поврзана со реформите во администрацијата.

Во однос на слободата на изразување, беше изнесена критика што меѓу двата извештаи за напредокот на Република Македонија се случи затворање на уште еден јавен медиум со што ова поле дополнително трпи негативни критики наместо да се подобрува. За областа на владеење на правото беа изнесени критики за нефункционирање при што беа наведени неколку примери од пракса. Во однос на зајакнувањето на пазарната економија се изнесе мислење дека државата не е целосно посветена на тоа поле. Патоказот треба да се имплементира за подобрување на квалитетот на живот на граѓаните на Република Македонија. Законот за експропријација треба да се измени за да се заштити сопственоста на граѓаните од злоупотреба. Во делот на Изборниот законик, побара од г-ѓа Теута Арифџи, која го води Управувачкиот комитет, да се разгледаат предлозите на СДСМ доставени до работната група за Изборниот законик и работната група за избирачките списоци.

Во однос на финансирањето на политичките партии г.Макрадули изнесе забелешка на делот од законот кој предвидува сметката за политичките партии да биде отворена и постојано да се полни.

Членот на Националниот совет за евроинтеграции г.Кенан Хасипи го поздравил Пристапниот дијалог на високо ниво при што оцени дека скринингот за поглавјата 23 и 24 даде нова динамика на процесот во Република Македонија. Извештајот за реализација на патоказот е содржаен, обемен и пропратен со дополнителни извештаи во кои е реферирано за имплементацијата на Охридскиот рамковен договор, за реформите во изборното законодавство. Изготвени се нацрт-текстови на неколку значајни закони и истите се доставени до релевантните институции, а потоа ќе бидат и предмет на расправа во Собранието на Република Македонија. Според г.Хасипи, неколку активности од изминатиот период даваат право за позитивен став дека е создаден моментум за надминување на блокадата и отпочнување на преговорите за членство во ЕУ. Во оваа насока, г.Хасипи потсети на Резолуцијата од 10-от состанок на МПК РМ-ЕУ, особено трите заклучоци каде се инсистира на задолжително користење на придавката македонски, обврската на Република Грција да ја почитува одлуката на Меѓународниот суд на правдата и датумот за преговори да биде одреден веднаш по објавувањето на Извештајот на ЕК за напредокот на Република Македонија за 2012 година. Во оваа прилика тој им се заблагодари на сите субјекти кои со своите силни заложби застапаа зад резолуцијата. Дополнително, како позитивен сигнал г. Хасипи ги смета и изјавите од министерствата за надворешни работи на Австрија и Словачка, каде се смета дека прашањето за името треба да биде издвоено.

Во дискусијата г. Хасипи се осврна на ИПА-ТПП проектот, за техничка поддршка на Собранието, се заблагодари за пренесените искуства, а во однос на предложените модели за дефинирање на надлежностите на телата вклучени во ЕУ прашањата, останува да се избере најсоодветниот модел, согласно нашите специфики. Господин Хасипи изнесе дека ова прашање треба да се разреши пред отпочнување на пристапните преговорите меѓу Република Македонија и Европската унија.

Потпретседателот на Националниот совет за евроинтеграции г-ѓа Силвана Бонева во дискусијата се осврна препораките дадени од експертите на ИПА-ТПП проектот за техничка поддршка на Собранието на Република Македонија, согласно кои потребно е да се направи разграничување на надлежностите на собраниските тела кои работат на европски прашања со цел да нема поклопување, да се избегне непотребно трошење на време и ресурси и да се постигне поголема ефикасност во работењето. Во однос на Извештајот на Владата на Република Македонија до Европската комисија за статусот на реализација на активностите од Патоказот за реализација на приоритетните цели усвоени на ПДВН, истиот е резултат на заедничка оценка на Владата и на техничката мисија на Европската комисија, одржана на 7 мај и во периодот од 30 до 31 мај 2012 година. Извештајот е даден согласно претходно поставени задачи и на начин кој овозможува да се види кои од задачите бараат поголемо внимание. Во оваа насока, г-ѓа Бонева посочи дека е треба да се даде поддршка на извршната власт и на собраниските тела за квалитетни дискусии, но и за расправа по точките од извештајот и поставените пет приоритети. Позитивно беше оценет постигнатиот напредок со договорот за декриминализација на клеветата и навредата.

Во однос на извештајот за имплементација на Охридскиот рамковен договор г-ѓа Бонева посочи дека е поздравен постигнатиот напредок во делот на децентрализација на власта, правичната застапеност и употребата на јазиците. Како област во која е забележан напредок е и реформата на јавната администрација. Во тек е подготовка на легислативата во насока на подобрување на изборното законодавство, до средината на август се очекува мислење од ОБСЕ и ОДИХР.

Во дискусијата г-ѓа Бонева истакна дека позитивен напредок е забележан и со заклучоците од состанокот на Советот за стабилизација и асоцијација, одржан на 24 јули 2012 година, каде се нотирани постигнувањата на Република Македонија во претходниот период. Советот нотира дека постои силна заложба на земјата за отпочнување на пристапни преговори со Унијата, согласно препораката на ЕК. Исто така е поздравена заложбата на Владата за реализација на препораките во петте клучни области кои се опфатени со ПДВН. Во однос на политичките критериуми г-ѓа Бонева посочи дека е дадена позитивна оценка, ја потенцира важноста од парламентарниот надзор над работата на Владата и професионална и стручна екипираност на парламентарниот институт. Во оваа насока, г-ѓа Бонева ја потенцираше и важноста од присуството и учеството на претставници на опозицијата на редовните координативни средби кај Претседателот на Собранието, каде особено се дискутира за значајни законски предлози. Во однос на парламентарниот институт г-ѓа Бонева истакна дека за да се надмине постојниот проблем потребно е поголем степен на меѓусебно разбирање и дијалог за ова прашање.

На крајот на дискусијата г-ѓа Бонева заклучи дека сите пет приоритети од Патоказот, јасно определуваат дека Република Македонија се движи во вистинската насока. Беше укажано дека извештаите на Владата за реализацијата на патоказот треба да се разгледуваат на поинаков начин, не заеднички на Комисијата за европски прашања и Националниот совет за европски прашања. Комисијата за европски прашања да си го завземе вистинското место и да расправа за суштествени точки од Извештајот, а Националниот совет за европски прашања повеќе место да остави на невладините организации, на граѓанскиот сектор, на верските заедници, на припадниците на синдикатите, на стопанството со цел тие да кажат што имаат по однос на извештаите.

Членот на Националниот совет за евроинтеграции г.Гордан Георгиев укажа дека СДСМ е за интеграција на Република Македонија во ЕУ и тоа најдобро се покажува со консензусот во донесувањето на четири закони и Собранискиот деловник во 2009 и 2010 година. Законот за декриминализација е критикуван од врвни новинари и има сериозни забелешки од Советот на Европа. Беше даден предлог да се направи анонимна анкета кај новинарите во државата за да се види дека цензурата во новинарството постои.

Во однос на владеење на правото и фундаменталните права беше изнесена забелешка за Државната комисија за спречување на корупција, наместо да се зајакнат, капацитетите на комисијата се ослабени. Господин Георгиев оцени дека не се остварува реформата на јавната администрација. Обединувањето на политичките партии по однос на приоритетите е навистина тешко покрај бројните суштински проблеми, како на пример пописот кој не беше спроведен. Истакна дека од ОБСЕ има сериозна забелешка дека нема да се спроведат регуларни избори доколку не се направи попис на населението на државата.

Членот на Комисијата за европски прашања и заменик-член на Националниот совет за евроинтеграции г.Зиадин Села изнесе дека во Извештајот за реализација на Патоказот на ПДВН повеќе се говори за обуки на судии и јавни обвинители отколку што се посветува внимание на слободата на изразување. Беше искажано несогласување дека објавувањето на преводот на неколку одлуки претставува голем напредок за дел од стручната јавност, судиите и јавните обвинители. Во однос на Советот за радиодифузија се искажа мислење дека ова тело не ќе може да се справува и да утврдува конфликт на интереси. Доколку Советот прави листа на пратеници и други функционери кои имаат конфликт на интереси и истата ја објави, запраша дали на таа листа ќе биде целосна при што

информираше за одредени случаи на конфликт на интереси. Во однос на слободата на медиумите, г. Села потенцираше дека оваа област треба да се уреди со лица кои се аполитични, за да се изгради свеста на граѓаните и да се придонесе за нивно правично одлучување.

Господин Села изнесе дека не гледа конкретен напредок во Извештајот. Во однос на основните човекови права беше изнесена критика за Министерството за внатрешни работи. Државните институции меѓу кои и Државната комисија за спречување на корупција и Народниот правобранител треба да се независни. За Охридскиот рамковен договор, во Извештајот има само половина страна, г. Села искажа дека тоа е показател дека Владата не е целосно посветена на тоа прашање. Извештајот за нивото на имплементација на Охридскиот рамковен договор, не е доставен до пратениците во Собранието. Беше поставено прашање до вицепремиерот за европски прашања г-ѓа Теута Арифи, дали во извештајот е нотирано дека Законот за јазици е во спротивност со Охридскиот рамковен договор и амандманот 5 од Уставот, и дали бројките од Извештајот се исти со податоците во Извештајот од Народниот правобранител.

Господин Села побара информација за конкретниот број на службеници вработени во државната администрација од редот на албанската етничка заедница, како и за бројот на службеници од другите етнички заедници. Изрази негодување за неусогласените информации во јавноста за бројот на вработени службеници од албанската етничка заедница во Цариската управа.

Во дискусијата беше изнесено дека консензуалната демократија не функционира во форма како што е уредено со двојното мнозинство. Според г.Села избори без попис на населението не може да има и во тој контекст побара информација дали пописот ќе се спроведе, при што се изнесе дека податоците од Светска банка говорат дека од 2001 до 2010 година од Република Македонија се раселени 500.000 жители.

Претседателот на Комисијата за европски прашања и член на Националниот совет за евроинтеграции г.Хајрула Мисини оцени дека е добро пред септемвриската средба со еврокомесарот Штефан Филе, да се направи пресек на она што досега е постигнато и што треба дополнително да се реализира. Доколку Република Македонија сака да добие позитивно мислење од ЕК, тогаш несомнено дека е потребно да се засили ангажманот за реализација на поставените приоритети.

Господин Мисини укажа дека Република Македонија и досега добивала задачи од ЕУ и тоа соодветно е валоризирано. Во дискусијата се осврна на заклучоците од последниот состанок на МПК РМ-ЕУ каде беше нотиран напредокот на Република Македонија и уште еднаш повторена пораката за неодложно отпочнување на преговорите со ЕУ. Господин Мисини оцени дека и овој пат Република Македонија успешно ќе ги заврши зададените задачи. Посетата на генералниот секретар на ОН Бан Ки Мун и медијаторот Метју Нимиц, беа оценети како позитивно придвижување на состојбата, во насока на надминување на разликите во поглед на прашањето за името, што досега се покажа како пречка за добивање на датум за почеток на преговорите. Господин Мисини оцени дека иако ПДВН не претставува замена за преговорите, сепак дава нов стимул и одличен мотив за повторно раздвижување на евроинтегративните процеси кои и понатаму наидуваат на голема поддршка кај граѓаните. Поглавјата и областите кои се предмет на ПДВН се навистина чувствителни и значајни, земјите кои денес се членки на Унијата во периодот на нивното пристапување вложиле особено внимание и труд во надминување на препреките токму во тие области. Беше даден примерот со Република Хрватска, кога во пристапните преговори двете поглавја ги затвори

како последни. Во дискусијата беше искажано задоволство од одржаниот состанок на Советот за стабилизација и асоцијација, каде ЕУ даде позитивна оценка за Република Македонија, со укажување дека е потребен понатамошен напредок во сите области од ПДВН.

Во Патоказот постојат активности за кои е предвиден рок за нивна реализација до крајот на годината. Беше сугерирано доколку е можно активностите да бидат завршени порано со цел напредокот да биде забележан во годишниот извештај на Европската комисија.

Беше искажано задоволство за напредокот во областа на слободата на изразување и медиумите, за декриминализација на навредата и клеветата, новиот закон за граѓанската одговорност, но и за висината на материјалната штета. Во собраниска процедура се предлог законите за изменување и дополнување на Законот за судии и Законот за следење на комуникациите, предвидени се зголемени средства за поддршка на активностите за имплементација на Декадата на Ромите, подготвен е нацрт-закон за јавната администрација, Постигнат е напредок во реформата на изборното законодавство, подготвени се измени на Изборниот законик и Законот за финансирање на политичките партии, како и ревизијата на избирачкиот список.

Господинот Мисини изрази уверување дека во септември за кога е планирана третата средба на ПДВН, Владата ќе испорача конкретни резултати со цел да се задржи позитивната препорака на Европската комисија во Годишниот извештај за напредокот на земјата.

Претставникот на Националниот совет за евроинтеграции, од Стопанската комора на Македонија г.Антони Пешев изнесе процедурална забелешка, во однос на дискусиите кои се водат на заедничките седници на двете тела. Беше побарано на идните заеднички седници на Советот и на Комисијата да се водат посуштински дебати и да не се повторуваат парламентарните дискусии. Непродуктивните дебати даваат повеќе материјал за сите оние кои не веруваат во евроинтеграцијата на Република Македонија. Господин Пешев даде предлог да се одржат разговори за начинот на функционирање на Советот, по можност без присуство на медиумите.

Седницата на Советот заврши во 12.38 часот.

Составен дел на овој записник е и списокот на присутни членови и претставници на Советот и нивни заменици.

30-2595/1
26 06 2013



Раководител на Секторот за поддршка
на Националниот совет за евроинтеграции,
Даниела Велковска